

DOMOVINA

Izhaja dvakrat na teden, in sicer vsak torek in petek. — Dopisi naj se izvolijo pošiljati uredništvu, in sicer frankirano. — Rokopisi se ne vračajo. — Za inserate se plačuje l-krono temeljne pristojbine ter od vsake petit-vrste po 20 v za vsakokrat; za večje inserate in za mnogokratno inseriranje primeren popust. — Naročnina za celo leto 8 kron, za pol leta 4 krona, za četr let 2 kroni; ista naj se pošilja: Upravništvu „Domovine“ v Celju.

Papež Leon XIII. †

Kakor svetla zvezda, na katero zre nočni potnik z vsem zaupanjem, po kateri uravnava svoje korake, vodeče ga k zaželjenemu cilju, kakor jasna zvezda vodnica je stal Leon XIII. na svetovnem obzorju. In ta svetla zvezda vodnica se je utrnila, izginila je za vedno. Leona XIII. ni več.

Rodil se je Leon XIII. dne 2. maja 1810 kot četrti sin vojnega komisarja in polkovnika grofa Dominika Peccija in njegove soproge Ane roj. Buzzi v mestecu Karpinetu. kakih 20 ur oddaljenem od Rima. Pri krstu so mu nadeli ime Joahim. Do osmega leta je ostal Joahim v očetovi hiši, potem so ga pa poslali s starejšim bratom Josipom, poznejšim kardinalom, v jezuitski zavod v Viterbo, kjer je ostal šest let. Nato sta vstopila leta 1824. v rimski kolegij, kjer sta dovršila gimnazijske študije. Kot dijak je bil mladi Joahim Pecci jako priden in je dovršil vse študije s prvo odliko. Leta 1829. je vstopil v bogoslovje. Redne bogoslovske študije je končal že leta 1831. in je bil prihodnje leto sprejet v akademijo cerkvenih plemičev, kjer so se sinovi najodličnejših rodbin izobraževali za papežovo diplomatično službo. Leta 1834. so mu podelili male redove. Začetkom leta 1837. je bil imenovan papeževim hišnim prelatom, mesec pozneje poročevalcem na sodnem dvoru in potem svetovalcem v oddelku za notranje stvari.

Dne 31. decembra leta 1837. je bil Joahim Pecci posvečen za mašnika in je na novega leta 1838 pel prvo svojo sv. mašo. Odslej so ga rabili v državni službi. S svojim 28. letom je bil že papežev delegat v Beneventu. Od tam so ga poslali v Spoleto in potem v Perugia. To mesto je bilo jako težavno, ker je bilo v Perugia središče gibanja za zedinjenje cele Italije, ali Pecci

je znal pomiriti duhove in zopet utrditi papežovo oblast.

Leta 1843. je bil Pecci imenovan nadškofom damietskim in ob enem apostolskim nuncijem v Bruselju. Tedanji vpliv Peccijev se še sedaj kaže v Belgiji, kajti le po njegovem prizadevanju se je posrečilo katoliški stranki, da ima še sedaj odločilno besedo v državi. Koncem leta 1845. je bil Pecci odpoklican iz Bruselja in imenovan nadškofom v Perugiji, kjer je ostal celih 32 let. Leta 1853 ga je papež Pij IX povzdignil v kardinala in leta 1877. je postal kardinal-komornik, ki vodi volitev prihodnjega papeža. Po smrti papeža Pija IX. je bil kardinal Joahim Pecci dne 20. svečana leta 1878. že drugi dan konklava izvoljen papežem in si je izvolil ime Leona XIII.

Med obredi ob izvolitvi papeža se nahaja starodavna navada, da zakliče neki duhovnik novoizvoljenemu papežu, da ne bo čakal let sv. Petra, namreč 25 let na papeževem prestolu. Res je malo naslednikov sv. Petra, ki bi bili dosegli Petrova leta na rimski stolici in tudi 68letnemu Leonu XIII. ne bi bil nihče verjel, da bo cel četr stoletja s krepko roko vodil sv. cerkev, tako krepko, tako odločno, da ga je občudoval in ga bo občudoval ves svet.

Petindvajset let Leonovega vladanja se sme po pravici imenovati nov procvit rimsko-katoliške ideje. Ž njo je hotel prepojit Leon XIII vse sloje človeške družbe, in kdor pozna le količkaj notranje razmere posameznih držav, mora priznati, da se mu je to izvrstno posrečilo. Povsod so se ustanovila in se ustanavljajo politična in nepolitična društva na podlagi Leonove vodilne misli in brezštevilni katoliški shodi jasno pričajo, da so prodrle ideje Leona XIII. v najskrajnejši kotiček civiliziranega sveta. Rimsko-katoliška ideja je z Leonom XIII oživela in znova vzcvetela.

Druga njegova misel je bila, združiti pod okriljem rimskega papeštva vse krščanstvo, vse one dele, ki so se nekdanj ločili od cerkve in ne priznavajo papeža svojim poglavarjem. In zopet se mora reči, da se je zblížala Anglija Rimu in tudi Rusija, da se morda naslednikom Leona XIII. prav kmalu posreči, uresničiti njegovo misel, ako bodo tudi znali posnemati njegovo ravnanje.

Ko je Leon XIII zasedel papežev prestol, se lahko reče, da ni imelo papeštvo niti enega zaveznika med evropskimi vlastmi. Pa kaj se je zgodilo! Celo oni Bismarck, oni železni nemški kancelar, ki se je tolikokrat pobahal, da se ne boji nikogar, oni isti Bismarck je odnehal in sklonil vrat pred Leonom XIII in ga prosil, da posreduje med Nemčijo in Španijo. Nemški cesar, protestant, je že večkrat obiskal papeža v Rimu, angleški kralj, vrhovni vladika anglikanske cerkve, je pred kratkim storil isto in car vseh pravoslavnih Rusov bi bil v kratkem počastil s svojim obiskom namestnika Kristovega. Kar ni storil Leonu XIII., storil bo najbrž njegovemu nasledniku.

Vse je častilo, vse spoštovalo starčka na prestolu sv. Petra. In s polnim pravom, kajti zaslužil je to čast, to spoštovanje v najpolnejši meri. Njegova globoka modrost, njegov veliki um, njegova orjaška volja, njegova diplomatska veščina, njegova vsestranska delavnost so ga povzdignile tako visoko nad druge zemljane, da je vsak zrl z globokim občudovanjem k njemu. Velik je bil Leon XIII v svojih delih, to mu mora priznati tudi najzagrizenejši nasprotnik. Umril je, njegovi telesni ostanki bodo s časom prah in pepel, ali duh Leonov bo živel in spomin njegovih del ne bo zamrl med človeštvom.

Slava Leonu XIII.!

LISTEK.

Zatrta.

(Spisal Ivan Vuk.)

Ravnokar smo odvečerjali. Pri mizi v hotelu L. sta sedela med drugimi prijatelja Ivo in Vladimir. Vsak si je še naročil kozarec piva in prižgal cigareto. Nastal je živahen pogovor; najprej o politiki, potem smo preskočili na dnevne novice. Bilo je že precej pozno, kar reče Vladimir, zapalivši si že osmo cigareto, da naj vsak pove dogodbico o svoji prvi ljubezni. — Ti Ivo začneš!

Ivo, mož tridesetih let, bledega, upadlega lica in rujavih brkov reče:

— Ne vem, če vas bo zanimala moja prva ljubezen. Vidite trideset let že imam, pa oženil se nisem in se menda sedaj že tudi ne bom. Povem vam rajši povest o svoji drugi, pa zavrženi ljubezni. Prvikrat, ko sem se zaljubil, sem bil mlad fante sedemnajstih let. Tedaj me je omamila neka stara devica, ki me je znala prav lepo voditi za nos.

— Pa nam torej povej dogodbico o svoji zavrženi ljubezni, vzklikne vse omizje. Vsi smo bili radovedni, kaj nam Ivo pove; on je bil namreč kaj kratkočasen pripovedovalec.

— Torej posluš, reče Ivo in si prižge cigareto.

— Bilo je zadnje leto, kar sem študiral na dunajski univerzi. Prišel sem domov na velike počitnice, da se nekoliko otresem mestnega prahu in v prosti naravi razvedrim. Naša vas Selo je štela tedaj kakih sto hiš in lepa bela cesta jo je vezala z bližnjim trgom. Ker sem hodil samo na velike počitnice domov, se je med letom marsikaj izpremenilo v naši vasi. Ne daleč od naše hiše, kjer sta se cesti križali, je bila lepa, lična kapelica in na nasprotni strani hiša našega soseda Vrbovca. Komaj eno leto je bil še v naši vasi, torej toliko, da sem ga poznal. Imel je hčerko Marico in sina Toneta, ki pa je služil pri vojaki. Kakor sem že rekel, toliko, da sem poznal to rodbino. Marico sem videl večkrat ter govoril ž njo, in rečem, da je bilo kaj brhko, pa pametno dekle. Sčasoma mi je postajalo doma dolg čas in tedaj sem poležaval pod staro hruško in se obračal sedaj na to, sedaj na drugo stran ali sem pa obiskal oskrbnika na bližnji graščini ter pohajal ž njim krog delavcev in se kahal na solcu. Nekoč mi reče mati:

— Ivo, ali ne boš nič obiskal sosedovih? Marica me je včeraj prašala, zakaj te ni nič na spregled.

— Hm, če pa razun nje ne poznam nikogar.

— Kaj zato; to pride samo ob sebi. Stari Vrbovec je tudi razumen mož, pravijo celo, da je izdelal šest gimnazijskih razredov.

Ker sem se že vednega pohajkovanja okrog naveličal, sem obljubil materi, da pogledam o priliki k sosedu.

Takoj drugi dan sem obiskal sosedove. Po noči je prav močno deževalo in torej radi blata ni bilo za nobeno delo. Le v vrtu je Marica nekaj plela in sadila. Stari Vrbovec in njegova žena sta me bila kaj vesela in v raznem pogovoru nam je čas hitro potekal. Potem sem še šel na vrt k dekletu. Skoraj ustrašila se me je, ko me ja zagledala in hitela mokre roke brisat v predpasnik, da mi potem poda roko. Bil sem vidno vesel njene zadrege in hudomušno sem deklamoval:

„Rožice na vrtu pleje,
nič ne poje Marica;
roke si v predpasnik briše,
ko zagleda soseda.“

— Čakajte porednež, kaj bo pa rekel Gregorčič, da tako zlorabljate njegove pesmi?! reče dekle še vedno v zadregi.

— Kako pa veste, da je ta pesem Gregorčičeva? sem vprašal zavzet.

— Mar mislite, vi učeni gospodje, da mi na deželi ničesar ne vemo, odvrne mi smeje.

Slovite žveplene toplice na Hrvatskem

železnična pošta in **Varaždinske toplice** brzojavna postaja
ob Zagorski železnici (Zagreb-Čakovec)

Analiza po dvor. svetniku profesorju dr. Ludvigu I. 1894. 58 stopinj Celzija vroč vrelec, neprekošen po svojem učinku pri mišičnem in sklepnem revmatizmu, trganju, vnetjih in kostolomih, putiki, neuralgiji, ischiji itd., ženskih boleznih, kožnih in skrivnih boleznih, kronični ledvični bolezni, mehurnemu katarju, kovinski dyskrasiji, kakor zastrupljenju s svincem in živim srebrnom itd. itd., pri boleznih v požiralniku, prsih, jetrih, pri želodčnih bolečinah, häorrhoidih itd. itd.

*** Električna. *** Masaža. ***

Zdravilišče z vsem komfortom, vodovodom, pripravami za zdravljenje z mrzlo vodo s tušom in po Kneippovem načinu, celo leto odprto; sezona traje od 1. maja do 1. oktobra. Velik, krasen park, obsežni nasadi, lepi izleti. Stalna topliška godba, obstoječa iz članov zagrebških kraljeve opere. Plesne zabave, koncerti.

Na postaji Varaždinske toplice pričakuje gostov vsak dan omnibus. Na razpolago so tudi posebni vozovi in se vlijudno prosi, da se dotične naroči naprej pri upravi toplic.

Zdravniške podatke daje topliški zdravnik dr. A. Longhino.

Prospekte in brošure razpošilja gratis in franco (179) 12-11 uprava toplic.

Trgovski pomočniki! Gospodarski oskrbniki!

Išče se kot pomočnik sposoben mož, izurjen v hmeljarstvu, oziroma v kupčiji s hmeljem. Plača zelo dobra. — Vstop takoj ali pozneje.

Ponudbe pod „H. 3832“, poste restante, Št. Pavel v Savinjski dolini. (289) 3-3

Pozor trgovci!

Ker želim vzeti trgovino s špecerijskim blagom v najem, ali tudi mešano trgovino, zato prosim one trgovce, kateri želijo svojo trgovino zanesljivemu trgovcu oddati, naj blagovolijo ponudbo s pogoji poslati na upravništvo „Domovine“ pod šifro „Vztrajnost“.

Želim pa tako trgovino prevzeti ali kupiti najrajši na deželi ali v kakem trgu. (305) 2-2

Suhe gobe, jagode, maline, malisno štupo

(297) 3-3 kupi

Anton Kolene, trgovec v Celju.

Trgovina z železnino „MERKUR“ PETER MAJDIČ

v Celju, Graška cesta števil. 12

priporoča svojo veliko zalogo

najboljšega železa in jekla, pločevine, žice, kakor žico za ograje, lite železine, vsakovrstnega orodja za rokodelce, različnih žag, poljedelske a orodja in sicer orala, brane, motike, kose, srpe, grablje in strojev; vsakovrstnih ponev, ključalničarskih izdelkov ter okov za okna, vrata in pohištvo, žrebljev, vijakov in zakov, hišne in kuhinjske posode tehtnic, sesalke, meril in uteži, raznovrstnih stavbinskih potrebščin ter vsega drugega blaga za stavbe, hiše, vrte itd.

Traverze, cement, strešna lepenka, trsje za obijanje stropov (štorje), lončene cevi, samokolnice, oprav za strelovode, ter vse v stroko železne trgovine spadajoče predmete.

Tomazeva žlindra, najboljša umetno gnojilo.

* Bogata izber vsakovrstnih nagrobnih križev. *

Postrežba točna

Cene nizke.

Kuverte priporoča tiskarna D. Hribarja v Celju.

!! POZOR !!

Vsem, kateri bolehalo na želodcu in težki prebavi

daje gotovo pomoč in povrača izgubljeno zdravje

edino prava

Germanova zdravilna življenska esenca

katera je nenadkriljivo sredstvo in deluje z največjim uspehom pri vseh želodčnih boleznih, kakor: slaba prebava, pomanjkanje teka, želodčna oteklina, napihovanje, podrigovanje, zgaga, zlatenica, omotica, glavobol, krč itd. Germanova življenska esenca pomaga proti jetrnim in sleznim boleznim, proti hemeroidom, čisti pokvarjeno kri in izločuje vse nečiste sokove iz krvi.

Germanova življenska esenca odganja zaostale vetrove in neznosne gliste, a s tem, da povrača izgubljeni tek in voljo do jedi, donša mnogo k okrepljenju telesa!

Germanova življenska esenca je pomagala že več ljudem, kateri so jako veliko potrošili za razna zdravila brez uspeha, kateri se pomoči niti več nadejali niso.

Germanova življenska esenca se pripravlja iz blagodelujočih, povsem neškodljivih rastlinskih sokov, je jako prijetnega, nekoliko grenkega okusa, tako da ga lahko uživajo tudi občutljive osebe, ženske in otroci, kateri drugih zdravil ne morejo jemati.

Cena steklenici 1 K 40 v, s pošto se ne pošilja manj nego 2 steklenici, za spremnico in odpravo 40 v več, in to samo po povzetju ali če se znesek pošlje naprej.

Glavna zaloga, kamor naj se vse naročbe naslovljajo

K. GERMANA lekarna „pri črnem orlu“ v Belovaru, Hrvatsko.

V znak pristnosti ima vsak zavitek tiskano ime tvrdke „Lekarna k „črnem orlu“ K. Germana u Belovaru. Zato zahtevaj izrecno pristno Germanovo življensko esenco; ako pa ti se ponudi druga, za katero bi se trdilo, da je boljša ali pa ravno tako dobra, je ne vzemi, temveč jo naroči po pošti, ako je tamkaj ne dobiš. (263) 6



Zacherlin

pomaga izborno kot nedosežen uničevalec mrčesa.
Kupi samo v steklenicah.

Celje: Traun in Stiger
Franc Pečnik
Alojzij Walland
Viktor Wogg
Milan Hočevar
Jos. Polanetz
Josip Matić
Fran Zangger
Anton Kolene
Oto Schwarzl lekarna
Ferd. Jakowitsch
Frid. Jakowitsch

Celje: Ivan Ravnikar
M. Rauscher lekarna
Josip Srimz
Anton Topoljak
W. Wratschko
Anton Ferjen
Dobrna: Jos. Sikosek
Braslovče: Ant. Plaskan
Josip Pauer
Gomilsko: I. Idvoršek
Fran Cukala

Hrastnik: Alojzija Bauerheim
Konsumno društvo
Josip Wouk
Ljubno: Fr. X. Petek
Janez Filipič
Sevnica: Anton Verbič
S. F. Schalk
Ludovik Smole
Trg Lemberg: Franc Zupančič
Koujce: Fr. Kupnik 145

Laško: Andrej Elsbacher
Karl Hermann
Planina: Lud. Sch. schočko
F. Wamb rechtsammer
Gornji grad: Jakob Božič
Franc Scharb
Poljčane: Ferd. Ivanus
A. P. Krautsdorfer
Anton Schwelz
Karol Sima
Moziče: Leopold Vukič

Pristova: Marija Suppanz
And. Suppanz
Brežice: Fran Matheis
Franc Varlec
Janez Pinterič
Uršič & Lipej
Žalec: Albert Geiss
Jakob & Marija Janič
St. Jurij: Fran Kartin
Velenje: Karl Tischler
Josef Wutti

Trbovlje: Konsumno društvo
Anton Krammer
Jos. Mahkovec
Janez Müller sen.
Jos. Sporn
Franc Dežman
Videm: Ivan Novak
Vitanje: Anton Jaklin
Velenje: Ulrich Lager
Vojsnik: Fr. Zottl

